
 

 

Θεσσαλονίκη, 9 Μαΐου 2025 

 

Προς: Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων  

Υπόψιν: Αντιπροέδρου του Κλάδου Ενέργειας, κ. Δ. Φούρλαρη  

                Δ/νση Ενεργειακών Υποδομών, κα. Ε. Γαζή 

 

Θέμα: Εισήγηση για τη μετακύλιση μέρους του κόστους απόληψης και μεταφοράς LNG στους 
βιομηχανικούς πελάτες των δικτύων διανομής στους Δήμους της Σκύδρας και της Έδεσσας 

 

Αξιότιμοι, 

Βάσει των ισχύοντος θεσμικού πλαισίου και τις αποφάσεις της Αρχής υπ΄ αριθμό 643/2018 
και των τροποποιήσεων αυτής, Ε-128Β/2023 και Ε-129/2024 αναφορικά με το πλαίσιο 
λειτουργίας των απομακρυσμένων δικτύων, καθώς και τον καθορισμό των χρεώσεων 
απόληψης και μεταφοράς LNG υποβάλλουμε την παρούσα εισήγηση και παρακαλούμε πολύ 
για την έγκρισή Σας:  

Η εταιρία, δυνάμει των αποφάσεων ΡΑΑΕΥ 1439/2020, 494/2021 και 423/2021 και των 
τροποποιήσεων αυτής, κατέστη διαχειριστής των δικτύων διανομής φυσικού αερίου στους 
Δήμους Έδεσσας και Σκύδρας. Ο αρχικός σχεδιασμός προέβλεπε την τροφοδότηση των 
δικτύων μέσω Μετρητικού και Ρυθμιστικού Σταθμού του ΔΕΣΦΑ. Ωστόσο, λόγω 
καθυστερήσεων στην κατασκευή του σταθμού και κατόπιν αναθεώρησης του Προγράμματος 
Ανάπτυξης του ΔΕΣΦΑ, επιλέχθηκε προσωρινά η λύση της τροφοδότησης των περιοχών μέσω 
υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) καθιστώντας το δίκτυο απομακρυσμένο. 

Η εταιρία μας προέβη σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες, βάσει του ανωτέρω ρυθμιστικού 
πεδίου προκηρύσσοντας δύο διαγωνισμού για τον ορισμό Αναδόχων: 

 α. για την λήψη υπηρεσιών Εικονικής Διασύνδεσης LNG &  

β. για τον ορισμό του Remote LNG Supplier.  

Μετά την ολοκλήρωση των διαγωνιστικών αυτών διαδικασιών και την υπογραφή των 
συμβάσεων, το δίκτυο τέθηκε σε λειτουργία και ξεκίνησε η τροφοδότηση των καταναλωτών 
τον Σεπτέμβριο του 2024. 

Επισημαίνεται  ότι τα κόστη που δημιουργήθηκαν δεν είχαν προβλεφθεί στην εισήγηση της 
εταιρίας για τον καθορισμό του Απαιτούμενου Εσόδου και Έγκριση Τιμολογίου για την Βασική 
Δραστηριότητα Διανομής για τη Ρυθμιστική Περίοδο 2023-2026, καθώς κατά το χρόνο 
υποβολής της δεν είχαν ακόμη καθοριστεί από την Αρχή.  
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Έπειτα από οκτώ μήνες λειτουργίας του δικτύου, η εταιρία έχει πλέον επαρκή δεδομένα της 
επίδρασης των σχετικών εξόδων στη χρηματοοικονομική βιωσιμότητα των δικτυών. 
Επισυνάπτεται πίνακας με την υφιστάμενη κατάσταση μέχρι και τον 3ο/2025 (σχ. 1) από τον 
οποίο προκύπτει ότι χωρίς να συνυπολογίζονται  CAPEX, OPEX, αποσβέσεις και WACC, η 
εταιρία δεν καλύπτει τα κόστη απόληψης & μεταφοράς LNG.  

Η ζημία αυτή αναμένεται να αυξηθεί με την πάροδο του χρόνου και την παράλληλη άνοδο 
της κατανάλωσης των βιομηχανικών πελατών, όπως προκύπτει από τη σχετική  εκτίμηση που 
σας αποστέλλουμε συνημμένα (σχ.2). 

Επειδή, το συγκεκριμένο κόστος δεν είχε προβλεφθεί κατά την εισήγηση της τιμολογιακής 
πολιτικής 2023-2026 

Επειδή, η τροφοδότηση του δικτύου με LNG αποτελεί προσωρινή λύση, με τον Μετρητικό 
Σταθμό του ΔΕΣΦΑ να αναμένεται να παραδοθεί εντός του 2025  

Επειδή, η ενσωμάτωση των ανωτέρω χρεώσεων σε ανακτήσιμες αξίες θα επιβαρύνουν το 
σύνολο των καταναλωτών όλων των περιοχών στις οποίες δραστηριοποιείται η εταιρία  

Επειδή, οι πελάτες των απομακρυσμένων δικτύων που τροφοδοτούνται με LNG δεν 
επιβαρύνονται με κόστη μεταφοράς  

Επειδή, το 95% της κατανάλωσης αφορά βιομηχανικούς πελάτες 

Αιτούμαστε την έγκριση της Αρχής για τη μετακύλιση του 50% του κόστους απόληψης και 
μεταφοράς LNG στους τελικούς βιομηχανικούς πελάτες των δικτύων της Έδεσσας και της 
Σκύδρας, μέσω των τιμολογίων των Χρηστών Διανομής, μέχρι την ολοκλήρωση και θέση σε 
λειτουργία του Μετρητικού Σταθμού του ΔΕΣΦΑ. 

Με εκτίμηση, 

 

Γεωργία Βασιλική Λαμπροπούλου 

Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνουσα Σύμβουλος 
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